

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. július 25. 7 óra --perc

A LEGNEHEZEBS MUNKÁKBAN EGYMÁST SEGITIK A SZEKSZÁRDI JÁRÁS TERHELŐSZÖVETKEZETEI

1 Vid Ká He No P 1954. július 25.

Tolna megye egyik legjobban dolgozó járása a szekszárdi, jóllehet az idén rendkívül nehéz körülmények között arattak. A járás 18 községe közül 11-et árvíz és talajvíz fenyegetett, a tsz-ek és egyénileg dolgozó parasztok azonban éjt nappallá téve közös erővel helytálltak a gáton is, a földeken is. A legnehezebb munkákban egymás segítségére siettek. A decsi "Buzakalász" tsz-ben, ahol a térdig érő vízben, sárban iszapban gép nem arathatótt, az alsónyéki "Világszabadság" és az egyes típusú decsi "József Attila" tsz kézi kaszásai is dolgoztak. A fűcánkerti "Vörös Hajnal" tsz elsőnek fejezte be az aratást és azonnal a szomszédosi "Petőfi" tsz segítségére sietett.

Az aratással egyidőben megkezdtek a cséplést is. A járás 100 cséplőgépe közül már 85 dolgozik. A tsz-ek és egyénileg dolgozó parasztok a réptől azonnal teljesítik beadási kötelezettségüket. A legutóbbi jelentés szerint 15 vagon búzát és 16 vagon árpat szállítottak a begyűjtőhe lyre. /MTI/

VÁRAKOZÁSON FELÜL TERMETT KENYÉRGABONA LENGYELTÓTIBAN

1 Vid Ká He No P 1954. július 25.

Somogyban Lengyeltótit már hosszabb idő óta a megye legjobb községei között emlegetik. Ré is szolgáltak erre a megtiszteltetésre, hiszen a tavaszi és nyári nagy munkák idején legtöbbször nyerték el a megyei pártbizottság vándorzászlaját. Amikor az idő engedte, vasárnap is dolgoztak. Egymást segítve vágják a kalászosokat, most pedig a behordást végzik közös erővel. Mintegy 500 hold kenyérgabonájuk 90 százaléka már asztagban van.

A lengyeltóti gépállomás négy gépe csépli a termést. A gazdák elégedettek az eredménnyel. Tavasszal még nem is gondoltak arra, hogy a termés felüli termést takaríthatnak be, s most a csépléskor kellekesen csalódtak.

Parragh György és Szentes József hét holdas parasztok szórúin már beállt a gép, s a termés felbírása után boldogan állapították meg, hogy kenyérgabonából 13 mézsás holdankénti átlagtermést értek el. Beadásukat már teljesítették. Lesz bőven vetőmag, kenyér, s jut adásra is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. július 25.

7 óra 05 perc

50.000 négyzetméter törülközöt, konyharuhát, kabátbélést és egyéb ruhaneműket gyártanak terven felül a Budakalászi Textilművekben

i GÖ/kl Bné Vid KL Bn

1954. július 25.

Az elmúlt napokban a Budakalászi Textilművek dolgozói a környező Dunapart veszélyeztetett pontjain építették a gátakat. A legtöbb segítséget munkaidő után adták, de így is mintegy 1.800 óra esett ki a termelésből.

Az árvíz előtt az üzem kollektívája túlteljesítette tervét. A termelésből kiesett idő s a Csillaghegyi Lenárugyár - amely félkész anyagot szállít az üzemnek - árvíz okozta termelési zavarai mégis 23.000 négyzetméteres elmaradást okozott a készáru-termelésben.

A gyár dolgozói most célul tűzték ki, hogy a hónap végéig pótolják az elmaradást. Annak érdekében pedig, hogy a Győri Lenszövőgyár csökkentett termelése ne okozzon hiányt a háztartásokban, vállalták, hogy terven felül 50.000 négyzetméter törülközöt, konyharuhát, kabátbélést és egyéb ruhaneműt gyártanak terven felül a III. negyedévben. /MTI/

A CSOMEGE ÉDESIPARI GYÁR IS MAGÁRA VÁLLALTA A GYŐRI KEKESZ ÉS OSTYAGYÁR TERMELÉSÉNEK EGY RÉSZÉT

i GÖ/Gö/Bné KL Bn

1954. július 25.

A Csomoge Édesipari Gyár dolgozói eddig már 6.000 forintot gyűjtöttek az árvíz ártalmosítására. A dolgozók azonban nem elégedtek meg ennyivel, az árvíz okozta elmaradások mielőbbi kiegyenlítéséhez is hozzá akarnak járulni. Elhatározták, hogy csatlakoznak a Budapesti Kekesz és Ostyagyár kezdeményezéséhez, ők is magukra vállalják a Győri Kekesz és Ostyagyár termelésének egy részét. Felajánlották, hogy még ebben a hónapban terven felül 2 vagyon kekszet, 50 mázsa ostyás édességet és 20 mázsa mártott csokoládé arút készítsenek. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1954. július 25.

7 óra 10 perc

BÁNYAVIDÉKEK, IPARI GÉCFONTOK TANÁCSAI A DOLGOZÓKÉRT

ö Vid -cz/He/Gy -cz VE 1954. július 25.

Javul az ézdi dolgozók áruellátása

Favaly és az idén tavasszal még sok kifogás hangzott el az ézdi iparvidék dolgozói részéről, hogy kevés gyümölcsféle, zöldség, baromfi érkezik a városba. Ezdi lakóinak száma az öt éves terv során több mint háromszorosára nőtt. A város megnövekedett igényei és a környező bányavidék lakóinak friss zöldségfélékkel való zavartalan ellátása érdekében az ézdi tanács megállapodást kötött a maklártályai, hevesi és a nagykálói földművesszövetkezettel. A szövetkezetek részére külön elárusítóhelyet biztosítottak és azok már meg is kezdték az árusítást, naponta csaknem egy vagon friss zöldségféléket visznek az ézdi piacra. A földművesszövetkezetekkel kötött szerződés Ozl husellátását is megkönnyítette, mert hetenként kétszer nagymennyiségű baromfit szállítanak a városi dolgozók részére. Az áruellátás további megjavítása érdekében a tanács most két újabb földművesszövetkezettel köt hasonló megállapodást.

Félév alatt csaknem 100 új ipar-
engedély

Az ézdi városi tanács ez év első felében csaknem 100 új ipar-
engedélyt adott ki. Elsősorban műszerész, cipész, kovács és kőműves
iparosok nevére állították ki az engedélyeket.

Ánya és csecsemőtthon épül Pata-
bányán

Patabánya újvárosi kerületében 64 személyes anya- és csecse-
mőtthon építkezési munkáit kezdték meg. Az egyemeletes, központi
fűtéses, korszerűen berendezett új otthonban 5 éves korig gondozzák
a gyermekeket és szülés után néhány hónapig az anyák is bennlakhatnak.
Az épület előtt kis kert és játszótér is lesz.

Kulturotthon épül Kurityánban

A Barsodi Szénbányászati Tröszt kurityáni bányauzeménél
az egykori villanytelepi épületet csaknem félmilli^o forintos beruhá-
zással kulturotthonná alakítják át. A kulturotthonban helyezik el
a könyvtárat is. Az otthon építési munkáit a vajúrtmunkások fiatal-
jai társadalmi munkával segítik.

Új normálfilmvetítőgépet kapott
Kazinebarcika

Kazinebarcikán eddig öt keskeny- és egy normálfilmesmozi
működött. Az épülő barsodi iparváros most új normálfilmvetítőt kapott.
A "Rákóczi"-filmszínházba került./MFI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. július 25.

7 óra 15 perc

SZABADEGYETEM INDUL AZ ŐSZEL BUDAPESIN

k TTI⁺ KC Gy nl P 1954. július 25.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottságának népművelési osztálya szervezésében őszel szabadegyetem indul Budapesten, amelyet József Attiláról, a nagy magyar költőről neveznek el.

A szabadegyetem társadalom- és természettudományi tagozatának előadásain tekintet nélkül iskolai végzettségére bárki résztvehet.

Az előadások anyaga a társadalom- és természettudományok egyes ágait, a legújabb kutatások eredményeit népszerű, szemléltető módon ismerteti meg és lehetőséget nyújt arra, hogy a hallgatók a választott tudományágban /irodalom, történelem, művészettörténet, zene-történet, csillagászat, földrajz, fizika, kémia, biológia, egészségügy, agrártudomány/ ismereteiket megalapozzák, kiegészítsék és továbbfejlessék.

A szabadegyetem időtartama 2 év. A részvételi díj előadás-sorozatonként évi 20 forint.

Jelentkezni lehet bármelyik kerületi tanács népművelési osztályán, ahol a jelentkezők részletes felvilágosítást kaphatnak./MTI/

FEJÁLLI MÁK BARTÓK BÉLA MELLISZOBORÁT A VÁROSLIGETI MŰVÉSZSÉ PÁNYON

i Fm/Fm/Gy KC nl P 1954. július 25.

A városligeti Művészeti Pályán eddig tizenhárom nagy magyar művésznak és tudósnak állítottak emlékművet. A Budapesti Városi Tanács most újabb emlékmű: Bartók Béla, a nagy magyar zeneszerző melliszobrának terveire írt ki zártkörű pályázatot.

A pályázaton a tanács megbízásából három szobrászművész: Beck András Kossuth-díjas, Csorba Géza Kossuth-díjas, valamint Erdei Dezső vesz részt. A pályázat határideje 1954. december 1. Az emlékművet előreláthatólag jövő év tavaszán állítják fel./MTI/

ÖTVENNÉGY ÚJABB TROLIBUSZT ÁLLÍTNÁK FORGALOMBA AZ IDÉN BUDAPESIN

i Bc/Tr/Gy KL nl P 1954. július 25.

Budapest közlekedésének javítására erre az évre 100 új trolibusz beszerzését tervezte a Városi Tanács. 46 trolibuszt már üzembe helyeztek, a hátralévő 54 pedig december 15-ig folyamatosan kerül le-szállításra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1954. július 25.

7 óra 20 perc

TÖVÁBBRA IS KESZENELL AZ ÁRVIZVÉDELMI A FŐVÁROS MEGÓVÁSÁRA

i Ia/Ie F Mi Li

1954. július 25.

Egy héttel ezelőtt, július 18-án, vasárnap este a Duna Budapestnél 305 centiméter magasra állt. Az eddigi árvízvízrek tapasztalatai azt mutatták, hogy a még ennél valamivel alacsonyabb vízállásnál is a főváros külső, Duna-melléti kerületeinek jelentős része víz alá kerül. De most a kormány, a lakosság, a Néphadsereg összefogva eredményesen küzd, hogy megóvják a fővárost az áradattól.

A III. kerületben

négy helyen is - a Rómaifürdön és Püskösdfürdön átvonuló Vörösmarty-sziget-utján, az ugynevezett Búdós-áróknál, az Aranybányánál és az Óbudai hajógyárnál - igért veszélyes támadást a víz. De az ember és az ember irányította gép ereje gátat vezetett utjába. A 21. forrás napokban - éppen egy héttel ezelőtt - köröken ezer ember erőszakkal építette éjjel-nappal a gátakat. Összesen 1.2 kilométer gátat, mintegy 50 gázvezetékberendezést építettek és körülbelül 400 méter gátat erősítettek meg.

A "hadszíntér" így sikerült egészen kis területre csökkenteni s a víz apadása következtében ez is egyre zsugorodik. A püskösdfürdői üdülőtelepről az üdülőkön kívül mindössze 13 család kellett elköltöztetni - és a Kove-utcai iskolában - egy pártalcyiségben kaptak szállást - de a magasabbra fekvő részekre többen már vissza is költöztek. Komolyabb kár előreláthatólag csak a legalacsonyabban fekvő házakban van. Azonak a helyeknek a legnagyobb részén, ahol egy héttel ezelőtt még a pusztító ár megfékezésére volt a legfőbb feladat, ma már ismét rendszeres mértékben folyik az élet. Az Óbudai Hajógyárnak már minden üzmrészében meg a munka, bár egyes helyeken még a víz hordalékát takarítják. A gépjárműjavítás semmi kár, sovjet mérnökök segítségével ávták meg a víztől. A Textilfestőben és a Csillaghegyi Lenárgyárban a talajvizet még szivattyuzni kell, de a vöröslésben nincs semmi fennakadás. A téglagyárakban pedig különös lendülettel megy most a munka. Az Óbudai téglagyárban felajánlást is teljesítettek: augusztus 31-ig 363.000 darab - husz szoba-konyhás lakás felépítéséhez elegendő - téglát és száz lakás befedéséhez szükséges 300.000 darab tetőcserepet készítenek tervesen felül gyártani.

A IV. kerület

megvári részét eddig még minden árvíznél - utoljára 1945. május 1-jén - elöntött a víz. Az idei eset az első, hogy az egész kerület csak csak jelentéktelen és egyrészt üres területre hatolhatott az ár. /solyt.év./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1954. július 25.

7 óra 25 perc

/Továbbra is. . . 1. folyt./ i Ie/PE Mi Li

Az 1947-ben épített megyeri gátnak és a most néhány nap alatt sokszáz méter nyulgátat építő és régi gátat szélesítő, polgári lakosok és katonák összefogásából születkezett néhány hold föld. Most már csak a "Bán Tibor" termelőszövetkezet néhány hold földjén, a megyeri hajóállomás alsó részén és néhány, a Dunapártra torkoló utca alsó szakaszán áll a víz. Az összekötő vasuti hidnál néhány ház tövét még nyaldossa az ár. Lakóik a szomszédos házak vendégszerető családjainál kaptak szállást, de nem sokáig kell már ezt igénybevenniök. Az újpesti üzemek mind zavartalanul dolgoznak, talajvíz sem fenyeget sehol.

A XIII. kerületben

a Gheorghiu Dej Hőjógyárat és a Darugyárat veszélyeztette elsősorban az árvíz. Egykilométeres gátat építettek itt, de a szennyes ár utját ezzel sem lehetett teljesen elvágni. De a termelés nem állt le egy percre sem s a gyárak ma már csaknem teljes kapacitással dolgoznak.

Az egész kerületben mindössze kilenc család részére kellett ideiglenes lakóhelyet szerezni, épületkár is csak az ő házukon esett.

A XI. kerülethez

tartozó Duna-szakasz azzal fenyegetett, hogy előnti Albertfalva egész déli részét. Éppen egy héttel ezelőtt kezdték meg a "védővonal" kiépítését: nem egészen négy nap alatt háromszáz méter hosszú, három méter magas, két és fél méter széles gátat építettek a XI. kerület és a főváros legkülönbözőbb részeiből összesereglett dolgozók. Ugyanakkor a szovjet katonák és a magyar honvédek hősiességgel erősítették meg a fővédgátat. Tetteikkel sikerült megzabolázni a megdühödött hullámokat. Lakott területre egyáltalán nem szántóra is csak néhány holdon került víz. Elköltöztetni is mindössze két családot kellett. Egyes, alacsonyabban fekvő: pincékben még fel-feltör a talajvíz, de ez már nem jelent semmiféle veszélyt.

A XXII. kerületben

az ugynevezett Duna-telapnál, a magyartényi sertéshizlaldában és a Hárosi Falemezgyárban volt szükség a legnagyobb "ellentámaszra." A külső - katonai és polgári - segítség mellett igen tevékeny részt vettek ebben a helyi lakók is. A dunatelepi lakosok maguk építették gátja védte meg a telep nagyrészét és a kertészeti kutatóintézetet.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954. július 25.

7 óra 30 perc

/Továbbra is. . . 2. folyt. / i Ic/PE Mi Li

Hetvenhárom házat azonban még így is ki kellett üríteni és ötven még most is vízben áll. A lakókat - butorokkal, holmijukkal együtt - iskolákban helyezték el, egy-egy család egy-egy tanteremben lakik. S már elkészült házuk felépítésének terve is. A Tatarozó Vállalat kézművesei a szakmunkát és az anyagot adják, a többi územ a segédmunkaerőt - s társadalmi munkával teljesen rendbe hozzák, újrafestik a megrongálódott házakat. A sertéshizlaldánál és Hároson is hatalmas munka folyt

Továbbra is óberem vigyáznak mindenütt

A Duna vízállása Budapestnél szombaton délután 710 centiméterre, a maximum óta 95 centiméterrel csökkent. A víz fokozatosan huzódik vissza. De a veszély még nem múlt el. Egyes helyeken a gátak, ha csak gyengén is, de átengedik a vizet, az ár mindenütt erősen nyomja a gátakat, puhítja, lazítja a homokot. Az élet a legtöbb helyen visszatért a rendes kerékvágásba, teljes lendülettel dolgoznak, nyugodtan alszanak az emberek. De a gátőrség ott áll még a helyén. A köztisztasági dolgozók tartanak itt állandó ügyeletet. Az Aranypataknál is állandóan kinn van a gátőrség. A IV. kerületben a tanács és a Vizművek tartja az őrséget, a műzakiak is állandóan figyelemmel kísérik az esetleges átszivárgásokat. A gátépítésben résztvett brigádok tagjai - bár rendszeren dolgoznak üzemiükben - bármikor készen állnak az újabb segítségnyújtásra. A XI. kerületben a honvédek mellett a pártiskolások is részt vesznek a gátőrségben. Az Albertfalvai "főhadiszállásnál" teljes raktárt töltenek meg az előkészített anyagok, szerszámok. A XXII. kerületben a lakóbizottságok segítségével szervezték meg a gátőrséget, Nagytéténynél, Budafoknál még ma is két százan figyelik a víz mozgását.

Budapest lakossága a legnehezebb küzdelemben már visszaverte a Duna áradását. De az őrhelyet nem lehet elhagyni, amíg még fenyegethet egy utolsó, alattomos támadás. Budapest népe felkészült, hogy attól is megvédje szép fővárosát. /MTI/

2

B 8. kiadás 1954. július 25. 14 óra 25 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

§ Hó Bn A Meteorológiai Intézet jelenti 1954. július 25-én, vasárnap délután:

Felhőátvonulások

Szűrazföldünk nyugati és északi vidékein át folytatódik a különböző mérsékletű tengeri léghullámok előnyomulása és ezzel együtt a változékony, szeles, csapadékos idő. Az Alpok és a Kárpátok vidékén kevesebb az eső és erősödik a felmelegedés.

Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet. A hőmérséklet a délnyugati megyékben csak 21-23, másutt 24-26, Miskolcon 27 fokra emelkedett. A Dunántúlon és az északi vidékeken egy-két helyen kisebb eső hullott. Az éjszakai lehülés keleten erős volt. Miskolcon és Debrecenben 9 fokig hült le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 7.4 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, egy-két helyen még kisebb eső, mérsékelt szél, a hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek hétfő reggel 12-15, délután 25-28 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954. július 25.

15

óra 20 perc

NÉGY ÉVI BÖRTÖN ÁRVIZVÉDELMI TERÜLETEN ELKÖVETETT LOPÁSÉRT

i Vid/Fm/Fm/He KD nl P 1954. július 25.

Karácsonyi Sándor a váci árvízvédelmi töltésen tiz homokzsákot kiürített és ellopott. Bűnös tevékenységével gyengítette a töltést és fokozta az árvízveszélyt. A váci járásbírósa Karácsonyi Sándort vizáradás okozta és árvízvédelmi területen elkövetett társadalmi tulajdon lopása miatt négy évi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

360 SZTK-ÜGYINTÉZŐ VIZSGÁZIK A VAS- ÉS FÉMIPARI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETE TANFOLYAMÁN

i HI/HI/He KC nl P 1954. július 25.

A társadalombiztosítási szolgáltatások kiterjesztésével lényegesen kibővült az üzemi SZTK-ügyszervezők feladat köre. Munkájuk megkönnyítésére a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete háromhónapos tanfolyamot indított, amelyen a táppénz-, családi pótlék és társadalombiztosítási járulék-ügyek intézését sajátítják el. A tanfolyam 360 hallgatója a hó végén szakmai minimumvizsgát tesz. /MTI/

BUDAPESTI SZERSZÁMGÉPGYÁR: - AMIG A GÁTÁKON DOLGOZNAK, MI SEM PIHENUNK!

i TP/He/Gy Bn 1954. július 25.

Vasárnap számos gyárunkban a szokástól eltérően nem tartottak szünnapot. Hős munkásaink, önként lemondva vasárnapi pihenőjükről, a kirándulásról, strandról, szórakozásról, "kiálltak a gátra", hogy gépek mellett, a szerelőcsarnokokban jól végzett munkával segítsék népgazdaságunkat és azokat, akik kárt szenvedtek az árvíz miatt. A Budapesti Szerszámgépgyár szerelő üzemében is teljes lendülettel folyt a munka.

Dolgozóink - mondja Balogh Kálmán, a gyár fődiszpécsera - úgy határoztak, hogy amíg hős honvédeink, munkásbrigádjaink a gátakon a pusztító ár ellen küzdenek, addig ők sem pihennek. Ez év első felében több mint 120 nagyteljesítményű esztergapedot adtunk gépállomásokunknak, most még fokozottabban szükség van rá, hogy mezőgazdaságunkat segítsük. Úgy érezzük, hogy a munkás-párti szövetséget, melynek ezekben a napokban különösen sok nagyszerű megnyilvánulását láthatjuk, továbbra is ezzel erősíthetjük, hogy még több szerszámgépet küldünk a falunak. /Folyt. köv./

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1954. július 25.

16 óra 45 perc

/BUDAPESTI SZERSZÁMGÉPGYÁR... folyt./ i FF/He/Gy Bn

Igy vélekedik Kovács József sztahanovista szerszámlakatos is, aki vasárnap 300 százalék felett teljesítette normáját. Kovács József csapata a sok közül. Hasonló jó eredményt ért el vasárnap az augusztus 20-i versenyben egymással vetélkedő Valasek és Heilmann szerelőcsoport is. A szerelőüzem dolgozói két EU-215 típusú esztergápad szerelési munkáinak tervén felüli elvégzését vállalták. Megcsináljuk, - mondja is Bálint sztahanovista esztergályos, alapszervi párttitkár, aki a vasárnapi műszakon példa-mutatóan, minden percét kihasználva minőségi munkát végezve járt elől a munkában. A Budapesti Szerszámgépgyár szerelőüzeme júniusban készülvérvét 106.9 százalékra teljesítette. A jelek szerint júliusban még jobb eredményt mutat. fel./MFI/

AZ ÁRVIZKÁROSULYKÉRT

ö Vid MS/He/Gy Mi Bn 1954. július 25.

Békés megyében a bérből és fizetésből élő dolgozók szombatis 80.654 forintot adtak az árvizkárosultak megsegítésére. Ezen kívül mintegy 180 mázsa buza, 41 mázsa takarmány, 5 szarvasmarha, 22 sertés, 1 vagon zöltség vár továbbításra. A tótkomlói bőripari ktsz. dolgozói megtakarított anyagból 25 pár magasszaru női cipőt készítettek. Az orosházi sertéstenyésztő vállalat egyik öttagú brigádja 3 hold zabosbüköny learatásáért járó munkadíját, 720 forintot ajánlott fel. A Kelet-Nógrád megyei Népbolt dolgozói 13.995 forintot gyűjtöttek össze./MFI/

VASÁRNAP IS DOLGOZNAK VAS MEGYE DOLGOZÓ PARASZTJAI

Vid MS Gy Mi Bn 1954. július 25.

Julius 25-én a jó időjárást Vas megyében is kihasználták. Ezen a napon a cellőmelki járás 28 községe közül 27 községben az egyénileg dolgozó parasztek a zab kivételével befejezték az aratást. A járás 17 termelőszövetkezetéből 14-ben végeztek a gabona aratásával. Köcskön, Pápcen, Gyházasbényén, Jánosbányán késő déli órákig dolgoztak a cséplőgépek. Jánosbányán délután fél kettőig egy géppel 60 mázsa gabonát csépeltek ki. A gabona gyors behordásában fogatokkal, munkacsoportokkal egymást segítették a gazdák. Hajnali három órától horították és rakták az asztalokat.

A második nap is szépen haladt. Julius 25-ig a járás második napos tervét 192 százalékra teljesítette./MFI/

M P I B E L F Ö I D I H I R E K

B 11. kiadás

1954. július 25.

17 óra 05 perc

AZ ÁRVI ZVÉDELMI MŰSZAK KÉP HARMADÁNAK EREDMÉNYE: 2000 TONNA SZÉN
PETŐFIBÁNYÁN

Vid Gy Bn 1954. július 25.

Petőfibányán vasárnap reggel sem álltak le a kaparószalagok, a szállítószalagok, ugyanúgy ment a váltás, mint más termelőnapokon. A bányavállalat dolgozói ezen a napon három-harmados árvízvédelmi műszakot tartottak. Énapi keresetüket az árvízkárosultak megsegítésére ajánlották fel. A délelőtti és a délutáni harmadban több mint 2000 tonna szén felszínreküldésével hőeleji adósságukat törlesztették, az országot segítették.

A vasárnapi árvízvédelmi műszak első harmadában legjobb eredményt Petőfi-altár^o bányászai érték el, akik reggel hat órától este nyolcig, közel ezer tonna szenet termeltek.

x x x

Igeresehi bányászai két harmados műszakot ajánlottak fel az árvízkárosultak és az ország megsegítésére. A kétharmados műszak eredménye 200 tonna jóminőségű fekete szén. /MPI/

LENGYEL-MAGYAR ARTISZTA FESZTIVÁL

t KC/Bnc/ Gy Bn 1954. július 25.

Végéhez közeledik a lengyel Állami Cirkusz magyarországi vendég szereplése. A vendégművészek szombaton éjjel a Fővárosi Nagycirkuszban búcsúztak el Budapest közönségétől, amelynek oly sok derűs és izgalmas percet alkottak. A műsor keretében kiváló magyar artisták is felléptek.

Lengyel vendégeink hétfőn Csepelen tartanak előadást. Kedden a magyarországi árvízkárosultak javára adnak műsort.

A Fővárosi Nagycirkusz új műsorát hétfőn mutatja be. Az előadáson a kiváló magyar artistákon kívül a Német Demokratikus Köztársaság vendégművészei is fellépnek. /MPI/

h

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954. július 25.

17 óra 40 perc

MEGNYITOTTÁK KESZTHELYEN NÉGY MEGYE KÉPZŐMŰVÉSZEINEK KIÁLLITÁSÁT

Vid Gy Bn 1954. július 25.

Vasárnap a keszthelyi Balatoni Múzeumban ünnepélyes keretek között nyitották meg a balatoni hónapok keretében rendezett képzőművészeti kiállítást. A kiállításra négy megye: Veszprém, Fejér, Somogy és Zala képzőművészei küldték el legjobb alkotásaikat. /MPI/

A VESZPRÉM MEGYEI PÁPAI JÁRÁS DOLGOZÓ PARASZTJAI

Vid MS Gy Mi Bn 1954. július 25.

Szombaton a zab kivételével befejezték a kalászosok aratását. Vasárnap a járás több mint félszáz községében mindenütt térültek-fordultak a szekerek. Lovászpataon a községben 100-120, Csóton 70 dolgozó paraszt hordta a gabonáját a saját, vagy közös szétrükre. Nagytevel, Homokbödöge községek dolgozó parasztjai is iparkodnak, mert hétfőn a közös szétrün már felbug a cséplőgép. A járásban szombaton még csak husz gép csépelet, de hétfőtől kezdve már 90 cséplőgép veri a bő termést hozó kalászokat. /MPI/

VASÁRNAP A BÜKK ÉS A MÁTRA ALJÁBAN VÁGTÁK A GABONÁT HEVES MEGYÉBEN

Vid MS Gy Mi Bn 1954. július 25.

Heves megye déli járaisaiban, Hatvan, Heves és Püzesabony környékén már befejeződött az aratás. Vasárnap a megye északi részén, a Bükk és Mátra aljában vágta a renet a termelőszevetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok. Az egyri és pétervásári járás területén a reggeli óráktól kezdve mintegy 2000 kaszás és nyolc aratógép dolgozott. Az üzemek, gyárak, hivatalok dolgozói közül 600-an vettek részt a vasárnapi aratásban. Eszik mintegy 3000 holddal végeztek. Megfogadták, hogy hétfőn estére még lábon álló néhány száz hold gabonát is learatják. Ezzel Heves megyében az összes kalászosok aratása befejeződik. /MPI/

HELYZETKÉP A DUNA FELSŐ SZAKASZÁRÓL

i Vid R Gy Mi Bn 1954. július 25.

A magyar Duna felső szakaszán lombig lepte a fákat az ár. Most széles szürke sávok jelzik a fákon, hogy a víz apad.

A víz apadásával egyidőben honvédségi alakulatok önfeláldozóan dolgoznak azért, hogy mielőbb eltömjék a szigetközi gátszakadásokat. A napok óta folyó gátászati munkát vasárnap délre siker koronázta: több vízbetörés elszigetelése után az ásványrárói szakaszon is eltömítették a nagyarányú gátszakadást. Ezzel megszűnt a Duna vizének áramlása a Szigetköz területeire.

A már eddig beözönlött víz levezetésére a Kis-Duna balparti részén, a véneki gáton nyitott kaput vasárnapra virradóra további robotantásokkal kiszélesítették. A kapun a Szigetközben felgyülemllett nagymennyiségű víz visszatér medrébe, a Dunába.

Egész Szigetközben hatalmas ütemben szivattyúzzák a belvizet és a talajvizet.

Mindezeknek a munkálatoknak köszönhető, hogy a Szigetköz 43 ezer holdnyi elárasztott szántóterületének mintegy feléről már elfutott az ár és csupán a sziget keleti sarkában található még összefüggő víztükör.

A visszahúzódó ár nyomában éjjel-nappal dolgoznak az egészségügyi és műszaki szakemberek, hogy a Szigetköz népe mielőbb visszaköltözhessen elhagyott otthonába.

Győzelmes támadás a víz ellen
Ásványrárónál

Ismeretes, hogy az áradás napjaiban a Szigetköz ásványrárói védelmi vonalán történt a legnagyobb, legveszélyesebb gátszakadás. A mindinkább táguló kapun át özönlő víz sodra és ereje gyufaszálként törte ketté a gátmögötti fákat és hamarosan vízzel borított több községet.

A honvédműszaki alakulatok számára kezdettől fogva komoly feladatot jelentett, hogy elreteszeljék az egyes vízbetöréseket. Egymásután állták útját a Duna vizének a kisbudaki és dunakiliti gátszakadásokon. A legnagyobb feladatot továbbra is az ásványrárói gátszakadás jelentette, mert a víz sodra itt mély medencét vágott az egykori gát helyén és az ár még egy-két nappal ezelőtt is hatalmas vizesésként zúgott a Szigetközre.

/Folyt.köv./

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B. 14. kiadás

1954. július 25.

18 óra 10 perc

/Helyzetkép a Duna felső szakaszáról, folyt./ i Vid R Gy Mi Bu

Honvédeink csütörtökön nagy erővel és felkészültséggel láttak hozzá a munkához. Ahogyan az egyik honvéd törzstiszt kijelentette: "Megkezdődött a támadás a víz ellen". Honvédeink önfeláldozó harcot testvériesen segítettek a csehszlovák dolgozók, akik a szombati partról uszályokkal szállították a nagymennyiségű terméskövet és fát az ásványrár^oi szakadáshoz. A munkát eredetileg hat napra tervezték, de honvédeink már vasárnap délre a szakadást teljesen eltömítették.

Honvédeink hősiessége nyomán megszűnt a Duna vizének áramlása a szigetközi falvak felé.

Rákosi Mátyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára vasárnap délelőtt Győrbe érkezett. Innen Markó Gyula, a Győr megyei tanács végrehajtó bizottsága elnöke kíséretében ellátogatott a Szigetközbe. Rákosi elvtárs megemlékezett azokról a községekről, ahová az árvíz elől menekült lakosság már visszatelepült és ahol most nagy erővel újra indul az élet.

Szombaton Behrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter látogatta meg az árvíz sújtotta területet és a helyszínen megvizsgálta a víz gyors levezetésének műszaki feltételeit.

Jelenleg is Győrben tartózkodik Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter, aki a Szigetköz egészségvédelmi munkálatait irányítja.

12 ezer méter anyagot szőttek az első árvízvédelmi műszakon a Győri Textilművek dolgozói

A Győri Textilművek dolgozói pár nappal ezelőtt még erejükkel megfeszítve erősítették a gátakat. Vasárnap már árvízvédelmi műszakot tartottak üzemükben. 764 gép zakatolva ontotta a több ezer méternyi anyagot, hogy mielőbb megszűjjék azt a százezer méternyi árut, amit az árvíz munkák miatt nem tudtak elkészíteni.

A dolgozók mindannyian szívesen vállalták a vasárnapi munkát. Kubik Irma, aki fáradhatatlan volt a veszély idején a gáton és a szombati műszakból csak késő este tért haza, vasárnap reggel már elfoglalta helyét hat szövőgépe mellett. Tervét ezen a műszakon tíz százalékkal szárnyalta túl.

Az első árvízvédelmi műszak eredménye, hogy a Győri Textilművek dolgozói a százezer méternyi elmaradásból már leszámíthatnak 12 ezerre. Vasárnap a többi között 13.400 szép színes zsebkendőt készítettek és 1100 méter lepedővászonanyagot szőttek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1954. július 25.

18 óra 45 perc

15. kiadás

A CSÉKUTI BÁNYÁSZOK A VASÁRNAPI ÁRVIZVÉDELMI MŰSZAKON 350 TONNA SZÉNLET
TÖRLESZLETTEL DÖSSÁGUKBÓL

i Vid MS/He/Gy Bn 1954. július 25.

A csékuti bányászok vasárnap árvizvédelmi műszakot tartottak, amelyre már szombaton előkészítették a munkahelyeket, a frontfejtéseket és a szállítóvágatokat. A frontfejtéseken a jól bevált új fejtési módszerrel termeltek, az egész frontvonalak hosszúságban egyszerre jövesztették a szenet. A frontbrigádok és a kis munkahelyek dolgozói között élénk verseny alakult ki. A versenyben az árvizvédelmi műszak legeredményesebb brigádja a II-es körlet 1-es frontfejtésén dolgozó Tanai Lajos frontbrigádja lett. Ez a brigád 196 tonna szénrel járult hozzá a gátakon helytálló bányászok termelési kiesésének pótlásához. Az árvizvédelmi műszakban a csécutiak 350 tonna szénrel csökkentették a dösságukat. /MTI/

VASÁRNAPI BEHORDÁSI BÉKENAPOT RENDEZTEK A NAGYKÁLLÓI JÁRÁSBAN

Vid Gy Mi Bn 1954. július 25.

A Szabolcs megyei Balkány község termelési bizottsága a helyi békebizottsággal együtt gabonabehordási versenynapot hirdetett vasárnapra. A jó kezdeményezéshez elsőnek Nagykálló, Szakoly, majd Biri, Kálló- semjén csatlakozott és még a nagykállói járás 12 községének termelési, valamint békebizottsága, dolgozó parasztja határozta el, hogy ezen a vasárnapon meggyorsítja a behordást.

A balkányi termelési bizottsági tagok már vasárnapra virradó déjjel kijelölték és rendezték a közös szérűket, 200 fogatot a leg-távolabb eső gabonáért menesztettek. Kora hajnalban már minden utcán egymást követték a dusan megrakott szekerek. Mire a nap felkelt, asztagban állott már a fogatnélküliek és özvegyek gabonája is. Ezen a napon 160 közös szérűn mintegy 560 dolgozó paraszt terményét rakták asztagba. Délután négy óram a balkányiak be is fejezték a gabonabehordást.

A szakolyiak is minden fogatot mozgósítottak a gyors betakarításra. Délután fél ötkor, a balkányiaknál félórával később, befejezték is a hordást.

A geszterédi dolgozó parasztok, akik ebben a járásban elsőnek fejezték be a behordást, ezen a vasárnapon versenytársaiknak, a bökönyi dolgozó parasztoknak segítettek. 12 geszterédi dolgozó paraszt fogata hordott a bökönyi egyéni gazdáknak.

Nagykálló utcáin már kora reggeltől több mint 600 szekér hordta a termést. A községben egy-két napon belül befejezik a gabonabetakarítást.

/MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1954. július 25. 14 óra 05 perc

120.000-EN KERESTÉK FEL SZEGEDEN A KÖZLEKEDÉSI BALESETELHÁRITÁSI KIÁLLITÁST

Vid Gy Bn 1954. július 25.

Vasárnap zárták be Szegeden a Közlekedési Balesetelhárítási kiállítást. Két hét alatt sok vidéki látogató is megtekintette a kiállítást, amelyet összesen 120.000-en kerestek fel./MTI/

600.000 TÉGLÁT MENYETTERKME A MOHÁCSI TÉGLAGYÁRBAN

Vid Gy Mi Bn 1954. július 25.

A mohácsi téglagyár égetői a napokban arra figyeltek fel, hogy 600.000 téglát tartalmazó körkemencében a tűz gyengén égett. A szakemberek keresni kezdték a hibákat. Hamarosan felfedezték, hogy a Duna magas vízállása miatt a folyamból a gépházhoz vivő vízvezeték-csatornából átszivárgott a víz az azt keresztelő füstgázcsatornába. Amellett, hogy a víz a füstgázcsatorna keresztmetszetét szűkítette, lehűtötte a kiáramló gázokat, ezzel rontotta a huzatot, lassította az égést. Fennállt az a veszély, hogy a kemencében 1200 C fokon égő tűz alá esetleg lejutó víz robbanást okoz. Ha viszont a tüzet eloltják, akkor a termelés legkevesebb egy hónapig szünetelt volna.

Harc indult a vízbeszivárgás megszüntetéséért. A városi tűzoltósággal együtt kiszivattyúzták a beáramlott vizet, eltölték a Duna felőli csatorna nyílását.

A mohácsi téglagyár dolgozói éberségükkel, helytállásukkal elhárították a veszélyt, megmentettek 600.000 téglát./MTI/

A TÁRSADALOM- ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZŐ TÁRSULAT

Vid Fm/Bné/Gy Bn 1954. július 25.

baranyai szervezete mintegy száz részvevővel kirándulást rendezett a Mecsekbe. A csoport megtekintette a pécsi természettudományi múzeum kiállítását a hegység földtani kialakulásáról és változatos növényvilágáról, majd felkereste a Mecsek egyik karsztos eredetű, festői fekvésű barlangját./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B-17. kiadás

1954. július 25.

9,0 óra 30 perc

MÓRA FERENC NEVÉT VISELŐ FALUMUZEUM NYILT SZEGVÁRON

i Vid Em/Bné/Gy Bn 1954. július 25.

Szegváron vasárnap falumuzeum nyílt, amelyet Móra Ferenc születésének 75. évfordulója alkalmából a nagy magyar íróról neveztek el. Jaksó János tanító kezdeményezésére gyűjtötték össze a mintegy 4500 tárgyból álló muzeumi anyagot. A falu lakói közül sokan hozták el régi emlékeiket: tulipános ládákat, butorokat, Kossuth-émlékeket, a XIX. század második felében készült színes festésű búteliákat, tányérokat és egyéb használati tárgyakat.

A muzeum érdekes darabjai közé tartozik a falu első iratszekrénye és egy 1856-ból való ipartestületi céhláda. A Kossuth-émlékek között látható Kossuth eredeti, dedikált fényképe, amelyet annak a néhány napnak emlékére adott, amikor a községben bujdosott. Ezenkívül sok irat, népdalgyűjtemény ad képet Szegvár őslakóinak életéről és szokásairól. /MTI/

ORSZÁGOS KOVÁCSOLÁSI ANKÉT A DIMÁVAG DIÓSGYŐRI GÉPGYÁRBAN

Vid Gy Bn 1954. július 25.

A DIMÁVAG Diósgyőri Gépgyárban az apasztalatcserével és munkamódszerátadással egybekötött országos kovácsolási ankétot tartottak vasárnap.

Az ankéton kilenc gyárüzem kovácsolási gyáregységének legjobb kovács-brigádjai vettek részt.

A délelőtti szakmai bemutatón a különböző gyárakból érkezett brigádok élénk figyelemmel kísérték egymás munkamódszerét, hogy a bemutatón tapasztaltakat hasznosítva, saját kovácsoló üzemükben a lehető legjobb eljárást vezessék be egy-egy munkadarab kikovácsolásánál.

A bemutatót széleskörű ankét követte, amelyen javaslatokat terjesztettek elő az önköltség csökkentésére és az anyagtakarékoság minél eredményesebb megvalósítására. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954. július 25.

21 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Bn A Meteorológiai Intézet jelenti július 25-én, vasárnap este 21 órakor:

Kisebb felhőztomulások

Az időjárási helyzet szűz földünk felett változatlan. Az északnyugati vidékeken hűvös, csapadékos, délen és keleten pedig meleg, száraz időjárás uralkodik. Hazánkban vasárnap a hőmérséklet általában 26-28 fokig emelkedett. Egy-két helyről néhány csepp esőt jelentettek.

Budapestén vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Felhőztomulások, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. Mérsékelt szél. A hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek: hétfőn reggel 12-15, délben 27-30 fok között.

A Duna vízállása vasárnap délután 665 cm./MTI/

V é g e !